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Q26. एक पने का क्रय मलू्य 50 रु ह ैऔर नोटबकु का क्रय मलू्य 140 रु ह।ै यदि पने को 200% के लाभ पर बचेा जाता ह,ै तो 

ऐसी 10 नोट बकु खरीिन ेके ललए दकतन ेपनेों को बचेन ेकी आवश्यकता ह ैयदि नोटबकु खरीिन ेके ललए केवल लाभ धनरालि का 

उपयोग दकया जाता है? 

(a) 16 

(b) 18 

(c) 14 

(d) 20 

(e) 22 

 

Q27. िो टे्रनों की लम्बाई क्रमि: 150 मी और 200 मी हैं और उनकी गलत का अनपुात (छोटी:बड़ी) 2:5 ह।ै यदि व ेलवपरीत 

दििा में एक िसूरे को 15 सकंेड में पार करत ेहैं तो दकतन ेसमय में तजे गलत की टे्रन धीमी गलत की टे्रन को ओवरटेक करेगी?    

(a) 20 सेकंड 

(b) 25 सेकंड 

(c) 32 सेकंड 

(d) 35 सेकंड 

(e) 27 सेकंड 

 

Directions (28-30): नीच ेदिए गए पाई चाटट में पाचं अलग-अलग व्यलियों के कुल लनविे में स े(प्रलतित के सन्िभट में) लनविे 

को ििाटया गया ह।ै प्रश्नों का ध्यानपवूटक अध्ययन कीलजय ेऔर उत्तर िीलजए।  

 

 
 

Q28. B और E लमलकर एक व्यवसाय िरुू करत ेहैं। B व्यवसाय आरंभ होन ेके 9 महीन ेबाि व्यवसाय छोड़ ितेा ह।ै B और E के 

लाभािं के मध्य अतंर ज्ञात कीलजए यदि कुल वार्षटक लाभ 15,400 रु ह?ै  

(a) 2100 रु 

(b) 4200 रु 

(c) 1400 रु 

(d) 2800 रु 

(e) 3500 रु 

 

A, 
25%

B, 35%

C, 15%

D, 
10%

E, 15%

Total Investment = Rs 80,000
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Q29. A और D लमलकर एक व्यवसाय आरंभ करत े6 महीनों के बाि ‘A’ को ‘C’ द्वारा 

प्रलतस्थालपत दकया जाता ह।ै D, A के िो महीन ेबाि व्यवसाय छोड़ ितेा ह ैजबदक ‘C’ 

कुल ‘x’ महीनों के ललए कायट करता ह।ै 13,050 रु के कुल लाभ में स,े 'A' को 6750 रु 

प्राप्त हुए, तो ‘x’ का मान ज्ञात कीलजए।  

(a) 10 

(b) 8 

(c) 6 

(d) 4 

(e) 2 

 

Q30. ‘A’, ‘F’ और ‘C’ लमलकर एक व्यवसाय आरंभ करत ेहैं। F, C द्वारा लनविे रालि की तलुना में 4000 रु अलधक लनविे करता 

ह।ै F व्यवसाय आरंभ होन ेके छह महीन ेके बाि व्यवसाय छोड़ ितेा ह।ै और 2 महीन ेके बाि, ‘C’ व्यवसाय छोड़ ितेा ह।ै वार्षटक 

लाभ स ेयदि A और C को लमलाकर 8750 रु प्राप्त हुए, तो सभी तीनों द्वारा लमलाकर कुल वार्षटक लाभ ज्ञात कीलजए।   

(a) 11,250 रु 

(b) 10,000 रु 

(c) 12,500 रु 

(d) 13,750 रु 

(e) 15,000 रु 

 

Directions (31-35): िी गई लद्वघातीय समीकरण को हल कीलजए और अपन ेउत्तर के आधार पर सही उत्तर को लचलननत 

कीलजए-  

 

Q31. I. (x −  2)² = 9 

II. (2y +  8)² = 16 

(a) x < y 

(b) x और y के मध्य कोई सबंंध स्थालपत नहीं दकया जा सकता। 

(c) x > y 

(d) x ≤ y 

(e) x ≥ y 

 

Q32. I. x² −  16x +  64 = 0 

II. y² −  16y +  63 = 0 

(a) x > y 

(b) x ≤ y 

(c) x ≥ y 

(d) x < y 

(e) x और y के मध्य कोई सबंंध स्थालपत नहीं दकया जा सकता। 
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Q33. I.
25

x²
−

15

x
+ 2 = 0 

𝐈𝐈.
40

y²
+ 1 =

13

y
 

(a) x < y 

(b) x ≥ y 

(c) x और y के मध्य कोई सबंंध स्थालपत नहीं दकया जा सकता। 

(d) x ≤ y 

(e) x > y 

 

Q34. I. 
48

x²
−

14

x
+ 1 = 0 

𝐈𝐈.
45

y²
+

1

y
= 2 

(a) x और y के मध्य कोई सबंंध स्थालपत नहीं दकया जा सकता। 

(b) x ≤ y 

(c) x < y 

(d) x > y 

(e) x ≥ y 

 

Q35. I. x² +  3x –  4 = 0 

II. y² +  10y +  24 = 0 

(a) x ≤ y 

(b) x < y 

(c) x > y 

(d) x और y के मध्य कोई सबंंध स्थालपत नहीं दकया जा सकता। 

(e) x ≥ y 

 

Directions (36-40): लनम्नलललखत प्रश्न तीन कथनों (I), (II) और (III) दिए गए हैं। आपको यह लनधाटररत करना होगा दक प्रश्नों 

का उत्तर िने ेके ललए कौन सा कथन पयाटप्त / आवश्यक है 

 

Q36. A और B के मध्य िरूी दकतनी है?  

I. िो व्यलि अलमत और अलभ A से B तक एकसाथ बढ़त ेहैं लजसमें उनकी गलत का अनुपात 4:5 ह.ै  

II. अलभ, अलमत की तुलना में B पर एक घंटे पहले पहुचं जाता ह।ै  

III. अलमत और अलभ की गलत के मध्य 20 दकमी/घंटा का अंतर ह।ै 

(a) केवल I और II  

(b) केवल II और III 

(c) सभी I, II और III  

(d) सभी तीन कथन सलहत उत्तर नहीं दिया जा सकता ह ै 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q37. आयत का क्षते्रफल दकतना ह?ै  

I. यदि आयत की लम्बाई और चौड़ाई का अनुपात 3 : 2 ह।ै 

II. वृत्त की पररलध 440 मी और आयत की चौड़ाई वृत्त की लत्रज्या का 1/7 वां ह।ै  

III. यदि लम्बाई चौड़ाई की तुलना में 50% अलधक ह।ै  

(a) केवल III 

(b) केवल II और या तो I या III  

(c) केवल II 

(d) सभी I, II और III 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q38. कक्षा 11 में दकतन ेलवद्याथी अनतु्तीणट हुए?  

I. कक्षा 11 में 400 लवद्याथी उत्तीणट हुए।  

II. कक्षा 11 में अनुत्तीणट लवद्यार्थटयों की संख्या कक्षा 12 में अनुत्तीणट लवद्यार्थटयों का 20% ह।ै  

III. कक्षा 11 में उपलस्थत लवद्यार्थटयों का अनुत्तीणट लवद्यार्थटयों से अनुपात 5 : 3 ह।ै  

(a) केवल I और III  

(b) केवल II 

(c) केवल I और II 

(d) सभी I, II और III 

(e) सभी तीन कथन सलहत भी उत्तर नहीं दिया जा सकता है 

 

Q39. ब्याज िर दकतनी ह?ै  

I. ब्याज की समान िर पर एक रालि पर िो वषों में अर्जटत साधारण ब्याज 44,000 रु ह।ै  

II. साधारण ब्याज पर कुछ वषों के बाि रालि 154000 रु ह।ै  

III. ब्याज की समान िर पर और समान रालि पर िो वषों में चक्रवृलि ब्याज और साधारण ब्याज के मध्य 120रु का अंतर ह।ै  

(a) केवल I और III 

(b) केवल III 

(c) केवल II और III 

(d) सभी तीन कथन सलहत भी उत्तर नहीं दिया जा सकता ह ै

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q40. िो सखं्या का योग दकतना ह?ै  

I. बड़ी संख्या छोटी संख्या की तुलना में 6 अलधक ह।ै  

II. छोटी संख्या का 40% बड़ी संख्या के 30% के बराबर ह।ै  

III. बड़ी संख्या का आधा और छोटी संख्या का 1/3 के मध्य अनुपात 2:1 ह।ै  

(a) केवल II और III 

(b) केवल I और II 

(c) तीन कथनों में से कोई िो 

(d) सभी कथन आवश्यक ह ै

(e) इनमे से कोई नहीं 
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Q41. एक बतटन में 165 लीटर िधू ह।ै िधू की कुछ मात्रा को बाहर लनकाला जाता ह ैऔर बतटन में लनकाल ेगए िधू की आधी मात्रा 

में, पानी लमलाया जाता ह।ै अब बतटन में िधू स ेपानी का अनपुात 5:3 हो जाता ह।ै इनमें पानी की दकतनी मात्रा लमलाई जाती 

ह?ै  

(a) 40 लीटर 

(b) 45 लीटर 

(c) 60 लीटर 

(d) 30 लीटर 

(e) 90 लीटर 

 

Q42. िो बॉक्स में क्रमि: 4 और 16 गेंि ेहैं। पहल ेबॉक्स में स ेिो गेंि ेऔर िसूरे में चार गेंिे, काली हैं। यदि एक बॉक्स को 

यािलृछछक रूप स ेचनुा जाता ह ैऔर िो गेंिों को यािलृछछक रूप स ेलनकाला जाता है, तो कम स ेकम एक गेंि के काल ेहोन ेकी 

प्रालयकता क्या ह ैयदि गेंि को प्रलतस्थालपत नहीं दकया जाता? 

(a) 
11

20
 

(b) 
43

120
 

(c) 
77

120
 

(d) 
9

20
 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q43. टे्रन A, 84 दकमी/घटें की गलत स ेयात्रा करती हुई, समान दििा में यात्रा करती टे्रन B को 10 सकंेड में, ओवरटेक करती ह।ै 

यदि टे्रन B अपनी गलत स ेिोगनुा तज़े यात्रा करती ह,ै तो टे्रन A उस ेओवरटेक करन ेमें 22.5 लगेी. टे्रन B की लम्बाई ज्ञात कीलजए, 

यह दिया गया ह ैदक टे्रन A की लम्बाई की आधी ह?ै   

(a) 50 मी 

(b) 100 मी 

(c) 200 मी 

(d) 150 मी 

(e) इनमें से कोई नही  

 

Q44. 6 सेमी लत्रज्या के एक ठोस गोल ेको लपघाला जाता ह ैऔर एकसमान मोटाई 

के खोखल ेबलेन में दफर स ेढाला जाता ह।ै यदि बलेन के आधार की बाहरी लत्रज्या 5 

समेी ह ैऔर इसकी ऊंचाई 32 समेी ह,ै बलेन की एकसमान मोटाई ज्ञात कीलजए। 

(a) 3 सेमी 

(b) 1.5 सेमी 

(c) 1 सेमी 

(d) 2.5 सेमी 

(e) इनमें से कोई नही 
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Q45. X और Y क्रमि: 700 रु और 600 रु के साथ एक साझिेारी में प्रवेि करत ेह।ै 3 महीनों के बाि, X न ेअपन ेलनविे का 2/7 

लनकाल ललया लदेकन 3 महीनों के बाि, वह अपनी लनकाली हुई रालि का 3/5 वापस रखता ह।ै वषट के अतं में कुल लाभ 726 रु ह।ै 

X को प्राप्त हुई रालि ज्ञात कीलजए?  

(a) 336 रु  

(b) 366 रु 

(c) 633 रु 

(d) 663 रु 

(e) इनमें से कोई नही 

 

Direction (46-50): - नीच ेिी गई ताललका में तीन अलग अलग महीनों में लवषम दिनों पर कायट करन ेवाल ेकुल परुुषों में स े

पुरुषों का प्रलतित ििाटया गया ह ैऔर िषे परुुष क्रलमक महीनों के सम दिनों में भी कायट कर रह ेहैं। ताललका का ध्यानपूवटक 

अध्ययन कीलजए और लनम्नलललखत प्रश्नों के उत्तर िीलजए।  

महीन े
कायट करन ेवाल ेपरुुष की 

कुल सखं्या 

लवषम सखं्या के दिनों में कायट 

करन ेवाल ेपरुुषों का प्रलतित 

माचट 1000 30% 

अपै्रल 1500 20% 

अगस्त 750 60% 

नोट: प्रत्येक व्यलि प्रलत दिन 8 घंटे के ललए कायट करता ह ै

कुल कायट – घंटे = कायट करन ेवाले कुल व्यलि × कायट के कुल दिन × 8 घंटे 

 

Q46. माचट के लवषम दिनों पर कुल कायट घटें अप्रलै के सम दिनों पर कुल कायट घटें का दकतना % ह?ै  

(a) 26
2

3
% 

(b) 18
2

3
% 

(c) 33
1

3
% 

(d) 16
2

3
% 

(e) 58
1

3
% 

 

Q47. अप्रलै के कुल कायट घटें अगस्त के कुल कायट घटें की तलुना में दकतना अलधक या कम ह?ै  

(a) 80,000 

(b) 83,200 

(c) 84,800 

(d) 86,400 

(e) 88,000 
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Q48. माचट के सम दिनों पर कायट घटंो का अगस्त के सम दिनों पर कायट घटंो के मध्य 

अनपुात ज्ञात कीलजए।  

(a) 6 : 1 

(b) 7 : 3 

(c) 8 : 3 

(d) 3 : 7 

(e) 9 : 2 

 

Q49. अप्रलै के लवषम दिनों पर कायट घटें अगस्त के लवषम दिनों में कायट घटें की 

तलुना में दकतन ेप्रलतित कम ह?ै 

(a) 33
1

3
% 

(b) 40% 

(c) 37.5% 

(d) 62.5% 

(e) 60% 

 

Q50. सभी तीन महीनों में लमलाकर सम दिनों में कायट घटंों का औसत दकतना ह।ै 

(a) 88,000 

(b) 66,000 

(c) 86,000 

(d) 78,000 

(e) 74,000 

 

 


